
 
 

 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO  

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            

       OGGETTO: 

 

 

L'anno  duemilaquattordici   addì   VENTICINQUE    del  mese di  SETTEMBRE  presso la sede  

municipale.  

Convocato dal  Sindaco  mediante lettera d'invito del 18/09/2014, prot. nº12797,  fatta recapitare a ciascun 

consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sindaco MARTINI Dott.ssa 

Morena  e l'assistenza del Segretario Comunale ZANON Dott. Giuseppe.  

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 10 Assenti N.  1 
 

 

Il  Sindaco, MARTINI Dott.ssa Morena, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB  

 Deliberazione  N.  42 
 In data   25.09.2014 

 Prot. N.  14229 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
  1. BATTAGLIN  Helga                         *                                                                        

  2. CAMPAGNOLO Giorgio                           *                                      

  3. GANASSIN  Paola               *              

  4. GOBBO Loris                         *                        

  5. GUARISE Adriano         *               

  6. MARCHIORI Franco               *                              

  7. MARCON Ezio          *                                                            

  8. MARINELLO Ugo                                     *                     

  9. MARTINI Morena                                   * 

10. TREVISAN Gilberto                                        *                                                                                         

11. ZONTA MARCO                        *                     

                                                                                  

                                          

 
MOZIONE CONTRO OPERAZIONE MARE NOSTRUM E L’ARRIVO DI NUOVI PROFUGHI 
NEL NOSTRO COMUNE. 



 

 
OGGETTO: MOZIONE CONTRO OPERAZIONE MARE NOSTRUM E L’ARRIVO DI 
NUOVI PROFUGHI NEL NOSTRO COMUNE.  
 
L’ass. Ganassin Paola legge la mozione della Lega Nord  allegato sub A). 
    
 
APERTA LA DISCUSSIONE 
 
MARCHIORI: Entrando nel merito di questa mozione avrei potuto cogliere l’occasione 
per farvi notare che il concetto di “profugo” e quello di “clandestino” non siano 
interscambiabili come invece si evince dal testo del documento che siamo chiamati ad 
approvare;  avrei potuto citare le parole di Papa Francesco pronunciate pochi giorni fà in 
occasione della Giornata Mondiale del Rifugiato e del Migrante, oppure avrei potuto 
raccontarvi qualche aneddoto tratto dal libro “Quando gli albanesi eravamo noi” del 
Vicentino Gian Antonio Stella ma, in sintonia con gli altri membri della mia lista, ho deciso 
di non farlo e di astenermi dalla votazione. Vi spiego chiaramente il perché. 
Noi tutti siamo stati eletti per amministrare Rossano Veneto e non per fare da 
propaganda politica di bassa lega a favore di questo o quel partito. Non posso esimermi 
dal far notare come questa mozione è stata consegnata a noi Consiglieri con la carta 
intestata di un partito il cui colore è ben conosciuto e risulta intrisa dell’ideologia di quel 
partito. L’approvazione di questa mozione risulta superflua poiché la non disponibilità ad 
accogliere profughi risulta già comunicata al Prefetto dal nostro Sindaco. 
A parere di chi parla, l’unico obiettivo di questa mozione è quello di propagandare 
l’ideologia di un partito e credo che questo tipo di attività deve necessariamente rimanere 
fuori dalle Sale Consiliari. 
Invito pertanto tutte le persone che si reputano intellettualmente libere, e che siedono 
con me attorno a questo tavolo, di non prestarsi a beceri giochi di partito e quindi di 
astenersi dalla votazione di questo punto dell’ordine del giorno.  
 
ASS. ZONTA: della mozione presentata apprezzo alcune cose, come per esempio il 
fatto che manchino i fondi per assistere i cittadini italiani; preannuncio anche io il mio 
voto di astensione. 
 
CAMPAGNOLO: preciso che io non faccio parte della lega pero’, pur non avendo un 
marchio ben definito di partito, io votero’ a favore per i seguenti motivi: a livello centrale si 
continua a spendere dei soldi in modo poco accorto e come conseguenza abbiamo un 
grande numero di morti; secondo me è il modo di far,e intrapreso dal Governo Centrale, 
che non va bene: secondo me gli aiuti vanno dati a questa gente, pero’ vanno dati nel 
loro paese di origine; inoltre tutta questa operazione andrebbe condivisa con tutto il resto 
dei paesi europei. Ribadisco che il mio voto sarà favorevole.  
 
MARINELLO: nel nostro piccolo paese di Rossano sono molti i casi di persone 
bisognose, sia con cittadinanza italiana che stranieri, che per mancanza di lavoro si 
rivolgono agli uffici comunali in cerca di aiuto. Noi non siamo razzisti e cerchiamo di 
aiutare chi vive qua nel nostro paese, frequenta la scuola nonché tutti gli altri servizi che 
la comunità riconosce a tutti i cittadini. Adesso pero’ non ci sono piu’ risorse e le poche 
che ci sono è giusto suddividerle per le famiglie di Rossano; è opportuno, secondo me, 
evitare arrivi di altre persone che vanno alla ricerca di qualcosa che non trovano più. Se 
è possibile sarebbe giusto aiutare tutti quanti, pero’ purtroppo oggi non possiamo piu’ 
farlo. Per quanto riguarda il simbolo della Lega, sì questo c’è, pero’ il contenuto si base 
su concetti di buon senso.  
 
SINDACO: spesso ci confrontiamo in Giunta con gli assessori in modo vivace su certi 
temi come questo; ho voluto io che rimanesse il simbolo della Lega sulla mozione in 
discussione perché le battaglie devono avere un padre di riferimento. Condivido il fatto 



che in questa operazione “mare nostrum” sono impiegate delle forze militari che 
dovrebbero essere adibite a ben altre funzioni. La situazione di rifugiato politico deve 
essere adeguatamente verificata e questo comporta un lasso di tempo necessario che 
purtroppo non c’è; condanno comunque le espressioni tipo “buttateli in mare”, 
“affondateli” ecc….. io mi confronto tutti i giorni con persone che si trovano in situazioni di 
estremo disagio, magari perché viene loro tagliata l’acqua o la luce e magari in casa 
hanno bambini piccoli; purtroppo a queste persone io oggi non posso dare quello che per 
esempio viene dato ai profughi; sia chiaro che questi profughi non hanno colpa, la colpa 
è di questo accordo sciagurato fatto dal Governo centrale. Lo Stato deve dare risposte 
anche ai miei cittadini che vengono a reclamare assistenza. Io sono una donna libera e 
non sono mai stata portatrice di idee xenofobe; so che questa operazione mare nostrum 
è in fase terminale e dovrebbe chiudersi alla fine del mese di Ottobre, sperando che poi 
subentri anche l’intervento degli altri  paesi europei. Condivido una recente intervista 
rilasciata dal Presidente Zaia che dava atto come di 867 nuovi arrivi a Vicenza dopo 
poco tempo ne fossero rimasti solamente 233… dove erano finiti gli altri? Secondo me 
non possiamo andare oltre con questa operazione ma dobbiamo aprire un tavolo solidale 
a livello Europeo. Ricordo che il Veneto è sempre stato terra di accoglienza ma non è 
popolato da gente stupida. Condivido in pieno l’intervento dell’ass. Campagnolo per cui il 
mio voto sarà favorevole. 
 
MARCON: voto a favore e non guardo al colore politico della mozione; pero’ in questo 
modo non si puo’ andare avanti.  
 
Il sindaco pone in votazione l’allegata mozione che viene approvata con voti 
favorevoli n. 8, astenuti n. 2 (Marchiori Franco e Zonta Marco), legalmente espressi da 
n. 10 consiglieri presenti e votanti.                           
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Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

              IL PRESIDENTE                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE   

   F.TO    MARTINI Dott.ssa Morena                                F.TO      ZANON Dott. Giuseppe          
  

 

 

====================================================================== 

N. 999 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene 

pubblicato il giorno 17/10/2014  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 17/10/2014    

                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE     

                                                                F.TO   ZANON Dott. Giuseppe  

                          
====================================================================== 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 ....................................................... 
 

 

 

 

 

====================================================================== 


